

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Детский сад № 66»
«Мир вокального искусства»
дополнительная общеразвивающая программа
художественно эстетической направленности для детей 5 – 7 лет.**

Программа «Мир вокального искусства» рассчитана на детей 5-7 лет, занятия проводятся 2 раза в неделю, продолжительностью 25-30 минут.

Занятия направлены на развитие у воспитанников вокальных данных, творческих способностей, исполнительского мастерства, обеспечивает укрепление физического, психического и психологического здоровья. Основываясь на наблюдения за детьми дошкольного возраста, стало очевидным, что у детей недостаточно сформирована музыкальная культура, дети замкнуты, двигательная и вокальная активность слабая. Поэтому, появилась актуальная необходимость в разработке дополнительной программы, которая поможет в работе с детьми, нуждающимися в дополнительном развитии вокально-творческих способностей.

Цель программы: создание условий для развития певческих способностей детей в условиях дополнительного образования в ДОО, формируя интерес ребенка к эстетической стороне действительности. Укреплять физическое и психическое здоровье детей, в том числе их эмоциональное состояние.

Отличительная особенность данной программы состоит в её практической значимости: вовлечении детей дошкольного возраста в активную творческую деятельность, направленную на развитие вокальных исполнительских навыков, музыкальных способностей, гармонизацию интеллектуального и эмоционального развития личности ребенка, освоение способов творческого самовыражения, формирование ценностных ориентаций и художественного вкуса, стремление принимать участие в социально значимой деятельности.

Задачи: формировать основы певческой, сценической и обще-музыкальной культуры, учить навыкам сольного и ансамблевого исполнения, развивать способы певческих умений: правильную осанку, правильное певческое дыхание, четкую дикцию и артикуляцию, чистое интонирование отдельных фраз, напевное и отрывистое пение, слаженность пения, развивать музыкальные способности и музыкально-слуховые представления через целостное и дифференцированное восприятие средств выразительности песен (музыкальных — темп, регистр, динамика, ритм, ладовое чувство, тембр; немузыкальных — выразительные мимика, жесты, движения, поза исполнителя), поддерживать интерес к восприятию песен, содействовать эстетическому наслаждению при их слушании и исполнении, побуждать к сопереживанию содержания песни, к эмоциональной отзывчивости.

Группы формируются по 6-7 человек для первого года обучения и по 6-7 человек для второго года обучения.

В результате освоения программы дети смогут:
Владеть начальными исполнительскими навыками (правильное положение корпуса, спокойный короткий вдох, свободный продолжительный выдох, пение на мягкой атаке, без напряжения, плавно, напевно или отрывисто в зависимости от музыкального образа песни, выразительная чистая интонация и дикция, правильная артикуляция, пение сольно и в ансамбле, с аккомпанементом и без него). Увлеченno и заинтересованно слушать песни, определять их характер, жанр, лад, темп, ритм, тембр, высокие и низкие звуки, направление движение мелодии. Эмоционально реагировать на содержание и характер песни, различать и называть песни, прослушанные в течение года. Выражать свои впечатления о прослушанной песне в эстетических суждениях, художественных движениях под музыку, в рисунке. Проявлять творческую самостоятельность в исполнении песен и песенных импровизациях. Более уверенно ощущать себя в качестве певцов в концертных выступлениях.